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Goedenavond dames en heren, 

Van harte welkom op deze nieuwjaarsbijeenkomst van uw gemeente.  

Een speciaal welkom wil ik richten aan de nieuwkomers van vanavond, die ook dit jaar speciaal zijn 
uitgenodigd als nieuwe bewoner van onze mooie werelderfgoed gemeente. Bijna 200 huisgezinnen 
hebben in 2011 gekozen voor Beemster als ‘nieuwe’ woonplaats! Wat een mooi moment hebben 
zij uitgekozen: het jubileumjaar ‘Beemster 400’ is op 1 januari officieel van start gegaan en ik weet 
zeker dat zij van harte worden opgenomen in het feestgedruis. Vanavond is een aantal leden van 
de stichting Beemster 400 jaar aanwezig die u graag informeren over de festiviteiten het komende 
jaar, ook als u actief mee wilt doen: meld u aan er is voor iedereen wat wils! 

Het nieuwe jaar is dus begonnen en bij een nieuw begin kijken we meestal ook even terug. In dit 
geval naar 2011. Toen sprak ik op deze plek over alle vraagtekens die wij hadden, na de landelijke- 
en gemeenteraadsverkiezingen in 2010. De raad en het college zijn daarna behoorlijk op stoom 
gekomen, los van de extra drukte die het feestjaar met zich mee bracht is ook het 
bestemmingsplan landelijk gebied, samen met de structuurvisie en omgevingsnota gereed om de 
inspraak in te gaan. Alles is er op gericht dat de raad vóór de zomervakantie in dit feestjaar het 
ruimtelijk beleid, als kern van het Werelderfgoedmanagement zal vaststellen. Het project Des 
Beemsters heeft daar een belangrijke rol in gespeeld. Ook zijn wij ons aan het voorbereiden op de 
veranderingen die op stapel staan in het kader van decentralisatie van het Rijksbeleid, met name 
op het terrein van sociale zaken en ‘zorg’. 

Hoe gaan wij om met de plannen van het kabinet? De door mij al genoemde decentralisaties van 
Rijksbeleid zorgen er in feite voor dat ten behoeve van de uitvoering daarvan schaalvergroting 
nodig is.  

En wat willen wij in Beemster?  

Op de allereerste plaats willen wij vasthouden aan onze eigen koers. Eigenzinnig en soms 
misschien wat eigenwijs, voorwaar geen slechte eigenschappen als je ziet wat 4 eeuwen 
zelfstandig bestuur gebracht hebben. 

We willen in ieder geval een goed en krachtig bestuur wat dicht bij haar burgers staat. Daarom ook 
werden de dorpsraden in 2011 een feit. Het doel van de oprichting van de dorpsraden in Beemster 
is de verbetering van het overleg met èn de communicatie tussen de bewoners in de dorpskernen 
en het gemeentebestuur. 
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Ik hoor u denken: hoe valt dat te rijmen met de berichten over de samenwerking met onze 
buurgemeente Purmerend? 2011 was zeker wat dit onderwerp betreft, een bepalend jaar voor de 
koers van Beemster.  

Even voor de duidelijkheid: het betreft een ambtelijke samenwerking, dus geen fusie van de 
gemeenten. Hierbij zijn wij zeker niet over één nacht ijs gegaan. Na een proces van 10 jaar 
discussies, uitproberen en diverse onderzoeken heeft de gemeenteraad van Beemster in februari  
2011 gekozen voor vergaande ambtelijke samenwerking met de gemeente Purmerend en het 
college opgedragen de mogelijkheden daartoe nader te onderzoeken.  

Het resultaat daarvan is dat de colleges van Beemster en Purmerend op 13 december 2011 
overeenstemming hebben bereikt over de 'Intentieverklaring Samenwerking Beemster en 
Purmerend'. In die intentieverklaring staat helder omschreven wat beide gemeenten voor 
voordelen zien in die samenwerking maar ook dat beide gemeenten elkaars bestuurlijke 
zelfstandigheid erkennen. Purmerend en Beemster willen deze intentieverklaring op 4 februari 
2012 door ondertekening van het document door de burgemeesters, tijdens een ontmoeting met 
de raadsleden van beide gemeenten bekrachtigen.  

Ik vind dit, net als collega burgemeester Bijl van Purmerend, een goede ontwikkeling! In zijn 
nieuwjaarstoespraak feliciteerde hij Beemster met het 400 jarig jubileum en sprak zijn vertrouwen 
uit over de toekomstige samenwerking.  

“Purmerend mag zich gelukkig prijzen met een 400-jarig werelderfgoed naast de deur, terwijl 
Beemster het voordeel geniet van een naastgelegen stad met uitgebreide voorzieningen,” aldus de 
heer Bijl. 

De beoogde samenwerking versterkt de kwaliteiten van de één door de ander en toont respect 
voor elkaars uitgangspunten en autonomie. 

Ik had het al over lef en durf in het verleden. Laat u geen angst aanpraten dat samenwerken 
automatisch tot fusie zou leiden, het tegendeel is het geval zoals door beiden ook verklaard is. 
Beide gemeenten blijven bestuurlijk zelfstandig, zo staat het in het eerste uitgangspunt. En dat is 
wat we willen: zelfstandig blijven en tegelijkertijd de service, kwaliteit en effectiviteit verbeteren. 
Klein organiseren wat klein kan en groot wat moet.  

Het college is er van overtuigd dat dit de beste kans voor Beemster is om tot in lengte van jaren 
zelfstandig te blijven en heeft alle vertrouwen in een goede uitkomst van de discussie in de raad, 
want zij beslissen er uiteindelijk over. 
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Dames en heren, er gebeurde zoveel meer binnen onze gemeente, enkele voorbeelden:  

• Er werd een nieuw (voorlopig) ontwerp van de brandweerpost in Zuidoostbeemster 
gepresenteerd. Het ontwerp werd mede aangepast op eerder geuite bezwaren van 
omwonenden.  

• De aanbouw van de Keyserkerk in Middenbeemster kon na jaren van procedures van start 
gaan.  

• Hospice ‘Thuis in het land van Leeghwater’ werd, na vele jaren van voorbereidingen, 
officieel geopend.  

• De nieuwe media zijn onderdeel geworden van onze communicatie: ook uw gemeente 
twittert! U kunt op deze manier snel op de hoogte zijn van alle ontwikkelingen en 
gebeurtenissen.  

• De Cono ontwikkelde haar nieuwbouwplannen en in het Fort Nekkerweg wordt met man en 
macht gewerkt om de zeer bijzondere bouwwerkzaamheden af te ronden. Beide projecten 
hebben belangstelling tot ver over de gemeentegrenzen. 

• Woningbouw in het derde kwadrant in Middenbeemster is bijna klaar en ook in 
Zuidoostbeemster is goed te zien dat er een start is gemaakt. 

 
Onze status van werelderfgoed mag zich verheugen op nationale maar zeker ook internationale 
belangstelling. Regelmatig word ik gebeld of geraadpleegd door aspirant werelderfgoederen. In 
april mocht ik, als voorzitter van Werelderfgoed.NL en de Organization of World Heritage Cities 
(OWHC), de vicepremier de heer Cooper met zijn delegatie uit Curaçao ontvangen. Aanleiding van 
het bezoek was de wens tot nadere kennismaking en kennisuitwisseling over werelderfgoederen 
De Beemster en Willemstad en ik mag nog even doorgaan op internationaal niveau want tijdens de 
algemene ledenvergadering op 25 november 2011 van de organisatie van werelderfgoedsteden, in 
het Portugese Sintra ben ik herkozen tot president voor een laatste termijn van 2 jaar. 

Er waren meer ontwikkelingen op het gebied van werelderfgoed. In december werd in dit huis het 
document ‘Bestuurlijke    afspraken Werelderfgoed Droogmakerij De Beemster’ ondertekend door de 
gemeente Beemster, de provincie Noord-Holland, het Hoogheemraadschap Hollands 
Noorderkwartier en de Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed.  

Dit document bevat de afspraken tussen de vier publieke gebiedspartners die betrokken zijn bij de 
instandhouding van het Unesco Werelderfgoed Droogmakerij De Beemster. Doel van de afspraken 
is om door samenwerking met als instrument een, overigens verplicht, managementplan het 
behoud van het werelderfgoed te borgen. Zodat er in de toekomst nog vele jubilea te vieren zijn.  

En dat brengt mij bij het feestjaar dat, na jaren van voorbereiding, officieel van start is gegaan. Het 
was, waarschijnlijk net zoals 400 jaar geleden, een zeer natte bedoening. Maar dat weerhield ons 
er niet van om de opening onvergetelijk te maken, zulk slecht weer en evengoed zo’n grote 
opkomst. Ik zei het al bij die gelegenheid: als dit de opmaat is voor het komende jaar zullen wij nog 
heel mooie momenten met elkaar beleven. Want ook hier geldt: door samen te werken wordt er 
veel moois gecreëerd.  

Het jaarprogramma brengt voor iedereen wat wils. Ik kijk er naar uit en wil u allen een heel mooi 
jaar toewensen en heb er alle vertrouwen in dat wij volgend jaar, en dat gaat sneller dan u denkt, 
hier staan en kunnen terugkijken op goed geslaagd jaar! 

Dames en heren ik ga afronden. Zo dadelijk geef ik graag het woord aan wethouder Klaver, die de 
prijs voor de vrijwilliger van het jaar 2011 zal uitreiken. Het is de vijfde keer dat deze prijs wordt 
uitgereikt. 

Ik wil afsluiten met u allen naast Vrede en Alle Goeds een gezond, gelukkig en feestelijk 2012 te 
wensen.  

Dank u voor uw aandacht.  

H.N.G. Brinkman 
Burgemeester van Beemster 


